Les espèces en voie de disparition – 6e1
Des invertébrés aux mammifères en passant par les amphibiens et bien entendu les poissons, la richesse de la vie marine et aquatique est impressionnante. Malheureusement, ce milieu naturel est gravement fragilisé par le réchauffement climatique, la pêche industrielle, et les diverses formes de pollutions. En conséquence, de très nombreuses espèces subissent de plein fouet les activités humaines, et se trouvent menacées de disparition :
· Les baleines, protégées depuis de nombreuses années, restent les proies de la chasse industrielle.

· Les dauphins ne sont pas menacés directement par l’homme, mais ils sont bien souvent les victimes collatérales des campagnes de pêche au filet maillant.

Les amphibiens ont évolué pendant plusieurs dizaines de millions d’années, jusqu’à l’apparition, voici environ 250 millions d’années, des premiers occupants permanents de la terre ferme : les reptiles. L’évolution des amphibiens et des reptiles s’est poursuivie au fil du temps, et malgré deux cycles d’extinction massive, plusieurs centaines d’espèces ont subsisté jusqu’à aujourd’hui. Malheureusement, nombre d’entre elles sont désormais menacées :
· Les grenouilles souffrent de la pollution et des destructions de mares générées par l’agriculture.

· Les tortues payent un lourd tribut à la pollution et à l’implantation par l’homme d’espèces extérieures.

Parmi les 9500 espèces volantes actuellement répertoriées, certaines existaient déjà il y a 2 millions d’années ! Mais les oiseaux, qui nous viennent de se loin dans le temps, sont fragiles, et le nombre d’espèces vivant en liberté ne cesse de diminuer :

· Les aigles souffrent de la dégradation de leur territoire due aux aménagements humains et à la pression touristique.
· Les albatros sont confrontés à la pollution, aux campagnes de pêche industrielle, et aux bouleversements climatiques.
Grace à leur peau couverte de poils et à leur système sanguin capable de réguler la température de leur corps, les mammifères terrestres ont une impressionnante capacité d’adaptation qui permet à de nombreuses espèces de cette classe d’être présentes en nombre sur tous les continents. Cependant, les mammifères sont, eux aussi, lourdement menacés par les activités humaines :

· Les ours polaires subissent de plein fouet les effets du réchauffement planétaire, et particulièrement le recul constant de leur territoire, la banquise.

· Les pandas souffrent de problèmes de consanguinité provoqués par l’extension des terres agricoles et la raréfaction des bambouseraies nécessaires à leur survie.
Source : Nature rebelle, biodiversité menacée, humanité en danger, DELEONET, Bruno, Editions Michalon, 2006.

Note les 8 thèmes trouvés et entoure le thème sur lequel tu vas travailler :
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