Résumé des cours d’histoire pour les élèves partis en voyage . Je rappelle à tous les élèves que des exercices sur le livre ont été conseillés avant votre départ. Il est important de connaître les documents de la leçon. Ceci n’est qu’un résumé du cours
- 3ème 5 : la totalité 

- 3ème 4 : Jusqu’à l’indépendance de l’Inde (y compris)

- 3ème 1 : juste le B  + II. A. 
B. l’Allemagne et de Berlin durant la Guerre Froide (un exemple de relations internationales fluctuantes)

Rappel : en 1945, l’Allemagne est contrôlée par les pays vainqueurs de la 2ème GM. C’est une occupation quadripartite (4 parties : URSS à l’Est, USA, France et RU à l’Est) avec pour objectif de remettre en place des institutions politiques purifiées du nazisme. La ville de Berlin est située en zone soviétique : elle aussi est contrôlée par les américains et les soviétiques. 

Berlin et l’Allemagne se trouvent alors au cœur du conflit idéologique dans le contexte de la Guerre froide du fait de la présence des soviétiques et des américains dans un même territoire. 

1ère crise importante : 

· mai 1948 : Les soviétiques souhaitent récupérer la totalité de la ville de Berlin et, pour faire partir les Alliés (USA, France et RU), ils organisent un blocus sur Berlin Ouest (coupent les réseaux de transports terrestres pour empêcher tout ravitaillement)
· Les tensions augmentent et les menaces de guerre se multiplient.  Les américains refusent de partir  et ouvrent des lignes aériennes pour ravitailler Berlin Ouest. 

· Juin 1949 : les soviétiques lèvent le blocus et les relations se détendent. 

· La zone ouest de l’Allemagne, alliée aux USA, devient la RFA (République Fédérale Allemande) et la zone Est alliée à l’URSS, devient la RDA (république démocratique Allemande). Quant à Berlin, elle reste occupée par les 2 Grands (USA/URSS)

· Cependant, les conditions politiques et économiques sont très difficiles en RDA et les Allemands de l’Est migrent par centaines de milliers en RFA, en passant par Berlin Ouest (= seule frontière franchissable facilement)

2ème crise importante : 
· Août 1961 : les soviétiques construisent un mur entre Berlin Est et Berlin Ouest pour stopper les migrations massives des Allemands de l’Est, mais des familles allemandes, des amis… sont alors séparés par celui-ci. Ce mur montre à nouveau les relations tendues entre les USA et l’URSS : la frontière idéologique devient visible dans l’espace. En 1963, le président américain J.F. Kennedy fait un célèbre discours devant l’Hôtel de ville de Berlin Ouest : il surnomme alors le mur de Berlin, « Mur de la Honte » et oppose le monde soviétique au monde libre. Par l’expression « Ich bin eine Berliner » (« Je suis un Berlinois »), Kennedy affirme que tous les alliés des USA sont libres contrairement au monde soviétique totalitaire. 
A partir des années 1980, le bloc soviétique doit faire face à de multiples crises intérieures. En effet, ses alliés rejettent en masse le communisme et s’ouvre au libéralisme économique et politique. A partir de 1985, le président soviétique, Mickaël Gorbatchev favorise la démocratisation de l’URSS et la sortie du communisme. Les républiques se séparent peu à peu de l’URSS dans les années 1989/1990. L’URSS n’existe plus donc M. Gorbatchev démissionne en 1991. 
Dans ces conditions, le mur de Berlin n’a plus lieu d’être puisque les relations entre les USA et les soviétiques sont pacifiées. Ainsi, le 9 Novembre 1989, les portes du Mur s’ouvrent, 28 ans après sa construction. Cet événement est important pour l’Allemagne mais aussi pour le monde entier car la « chute du mur » symbolise la fin de la Guerre Froide. 
II. Comment se déroule la décolonisation dans la 2ème moitié du XXème siècle?

A. 1945 : un contexte favorable à la décolonisation

Après la 2ème GM, le contexte est favorable à la décolonisation car les USA, l’URSS, l’ONU s’oppose au colonialisme et encourage toutes les métropoles (essentiellement les pays d’Europe de l’Ouest) à donner l’indépendance à leurs colonies (essentiellement situées en Afrique et en Asie du sud et du Sud Est). Par ailleurs, dans les colonies, les populations autochtones réclament leur indépendance. 

Les colonies d’Asie obtiendront leur indépendance pour la plupart dans les années 1950 tandis que la majorité des colonies africaines obtiendront leur indépendance dans les années 1960. Cependant, la décolonisation ne se déroule pas toujours de manière pacifique. 

B. L’indépendance des Indes Britanniques et de l’Algérie française : 2 modèles de décolonisation différents. 
· pour l’Inde : comprendre que le mouvement de décolonisation en Inde a été mené par Gandhi et son disciple Nerhu : ils fondent le Parti du congrès avec comme programme Quit India en 1942 réclamant l’indépendance de l’Inde. Leur lutte est pacifique et ils pratiquent la désobéissance civile qui consiste à ne pas respecter des règles et lois imposées par les britanniques comme ne pas payer des impôts, organiser des manifestations…Au début le Royaume Uni refuse toutes négociations mais il cède peu à peu et accepte une indépendance progressive. En 1947, l’indépendance est proclamée : les Indes britanniques sont divisées en 2 Etats indépendants : le Pakistan (musulman) et l’Union indienne. 

· Pour l’Algérie : elle a un statut particulier pour la France : Colonie de peuplement (1 million d’Européens vivent en Algérie dans les années 1950 = appelés « Pieds Noirs »). Dès 1954, les revendications d’indépendance du FLN (Front de libération national avec Ben Bella comme leader) sont confrontés au refus catégorique de la France. Un conflit armé commence (attentats menés par le FLN et torture et répression sévère menée par l’armée française pour démanteler les réseaux). En 1958, la France est enlisée dans ce conflit et le président fait appel à De Gaulle. Celui-ci propose une autodétermination par référendum (l’indépendance est votée par 99% des habitants de l’Algérie). Se sentant trahis par l’Etat français, certains officiers et soldats français et certains pieds noirs forment une armée secrète pour lutter clandestinement contre l’indépendance (C’est l’OAS : Organisation de l’armée secrète)

En 1962 : les Accords d’Evian sont signés et l’indépendance de l’Algérie est officielle. Les Français vivant en Algérie la quittent de manière précipitée. Il en va de même pour les Algériens ayant intégrés l’armée française (= les harkis) considérés comme des traitres par le FLN. 
C. A la rentrée
