La pollution et la gestion de l’eau – 6e6
Boire abondamment est essentiel pour la forme et la santé, mais il vaut mieux boire souvent de petites quantités que beaucoup d’un seul coup. L’eau apporte aussi des minéraux indispensables au bon fonctionnement de l’organisme.
Il existe trois grandes catégories d’eaux usées : les eaux domestiques, les eaux industrielles, les eaux pluviales.

L'eau est présente partout dans notre vie quotidienne : on l'utilise pour boire, pour préparer la cuisine, pour se laver, pour l'évacuation des toilettes, pour arroser le jardin, pour nettoyer la maison, etc. Elle sert aussi pour la plupart des activités humaines qui nous entourent : pour l'agriculture, la production industrielle, les transports, le nettoyage des villes, l'énergie...

Chacun peut adopter des gestes simples et quotidiens pour économiser l’eau, arrêter de la gaspiller et lutter contre sa pollution.
Les stations d’épuration de l’eau regroupent un ensemble de techniques qui consistent à purifier l'eau soit pour recycler les eaux usées dans le milieu naturel, soit pour transformer les eaux naturelles en eau potable. 
Les êtres humains ne sont pas les seuls à subir les conséquences de la pollution de l’eau, la faune et la flore en sont également victimes. La pollution marine est à la source de la dégradation de la faune et la flore aquatiques. De nombreuses espèces animales et végétales ont déjà disparu et beaucoup d’autres sont en voie de disparition.

Le cycle de l’eau se divise en deux parties intimement liées :
- une partie atmosphérique qui concerne la circulation de l’eau dans l’atmosphère, sous forme de vapeur d’eau essentiellement,
- une partie terrestre qui concerne l’écoulement de l’eau sur les continents, qu’il soit superficiel ou souterrain.
L’eau est une source d’énergie mécanique. Quant elle dévale les pentes, elle développe en effet une très grande puissance. L'énergie hydraulique est l'énergie fournie par le mouvement de l'eau, sous toutes ses formes, chute, cours d'eau, marée. Ce mouvement peut être utilisé directement, par exemple avec un moulin à eau, ou plus couramment être converti, par exemple en énergie électrique dans une centrale hydroélectrique.
Note les 8 thèmes trouvés et entoure le thème sur lequel tu vas travailler :
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